

# Альянс стратегического значения

**Ассоциация производителей оборудования «Новые технологии газовой отрасли»** поздравляет с юбилеем председателя совета директоров ПАО «Газпром», председателя Наблюдательного совета Ассоциации Виктора Алексеевича ЗУБКОВА. Ваши взвешенные решения, ответственность, колоссальный опыт и талант организатора побуждают действовать и неизменно выбирать курс на развитие и повышение эффективности. Коллеги считают Вас человеком дела, который знает цену слова и данного обещания. И пока такие люди руководят газовой отраслью, мы готовы к любым вызовам. Искренне желаем крепости душевных и физических сил, благополучия, неиссякаемой энергии и вдохновения от успехов в Вашей разносторонней деятельности.

ации удалось объединить более 70 российских предприятий. Позитивный опыт в совместной реализации проектов самого сложного уровня доказывает надежность и эффективность сформированного взаимодействия.

Один из основных факторов, который способствует и количественному, и качественному росту Ассоциации, – это, конечно же, люди. Постоянная поддержка членов нашего Наблюдательного совета и личное участие его председателя, Виктора Алексеевича ЗУБКОВА, позволяет объединению динамично развиваться и открывать новые перспективные направления работы. Все проводимые мероприятия, направленные на решение поставленных задач, неразрывно связаны с планами ПАО «Газпром», синхронизированы с его бизнес-процессами и корректируются правлением Ассоциации, возглавляемым Алексеем Борисовичем МИЛЛЕРОМ.

Второй немаловажный фактор – это своевременность и актуальность информации, предоставляемой членам Ассоциации. Вот главная задача, которую определил Виктор Алексеевич при создании Ассоциации: производители должны четко понимать позицию «Газпрома» и своевременно получать полную информацию о требованиях главного заказчика к качеству, ассортименту, необходимому объему востребованной продукции и актуальных перспективных технологиях. Тесное сотрудничество производителей с потребителем позволяет оптимизировать временные и финансовые затраты на реализацию проекта. Благодаря координирующему действию Ассоциации огромный промышленный потенциал используется максимально рационально и эффективно.

Конечно, огромное внимание уделяется и внедрению инноваций, являющихся необходимым условием для поддержания конкурентоспособности российской газовой отрасли. С целью привлечения лучших отечественных производителей к освоению продукции мирового уровня Ассоциация участвует в подготовке и реализации проектов «Дорожных карт» «Газпрома». Это придает импульс развитию регионального промышленного комплекса и позволяет получать высокотехнологичную продукцию по оптимальным ценам, являясь, тем самым, наиболее действенным инструментом для реализации программы импортозамещения.

Один из важнейших аспектов деятельности Ассоциации – всесторонне отстаивать интересы отечественных производителей и в режиме реального времени находить ответы на вопросы, которые неизбежно возникают при желании предприятий идти в ногу со временем. Ассоциация не классифицирует проблемы наших производителей по принципу «малые» и «большие»: каждое предложение, каждый вопрос рассматривается и решается.



**В** чем ключевое отличие Ассоциации производителей оборудования «Новые технологии газовой отрасли» от других общественных объединений? Нам удалось создать эффективную модель реализации отечественного промышленного потенциала с учетом потребностей группы «Газпром» и вывести взаимодействие российских производителей технологического оборудования и крупнейшей газовой компании мира на качественно новый уровень. Когда Ассоциация только начинала работать в 2012 году, в ее состав входило лишь семь производственных предприятий. Сегодня объединение насчитывает 116 компаний и организаций. Закономерно, что наибольшее представительство имеют производители

оборудования – более 60%. Это изготовители газораспределительных станций (ГРС), фонтанной и запорно-регулирующей арматуры, компрессорного и насосного оборудования, аппаратов воздушного охлаждения и множества другой необходимой номенклатуры. Оставшаяся доля приходится на сервисные компании, проектно-конструкторские организации и научно-исследовательские учреждения. Подобный состав участников позволяет не только своевременно дорабатывать проектные решения с учетом практических потребностей, но и осуществлять масштабную производственную кооперацию при реализации крупных проектов. Так, при изготовлении унифицированных ГПА на платформе Ассоци-

Наиболее актуальные проблемы отрасли, затрагивающие интересы широкого круга предприятий, мы выносим на общее обсуждение в рамках Ежегодного форума Ассоциации. В этом году он состоится уже в третий раз. В ходе мероприятия предприятия – члены Ассоциации выносят на повестку дня наиболее актуальные предложения для «Газпрома», касающиеся модернизации газотранспортной системы, реконструкции и технического перевооружения объектов добычи, повышения экономической эффективности проектов за счет применения инновационных технических решений. Стоит отметить, что Виктор Алексеевич не пропускает ни одно значимое мероприятие, организуемое Ассоциацией. Его участие в дискуссии наглядно подтверждает: ПАО «Газпром» действительно заинтересовано в переменах и преобразованиях, в реализации новых проектов при непосредственном участии отечественных производителей.

Например, в ходе последнего форума Ассоциации впервые была обозначена необходимость актуализации структуры, правил и процедур Системы добровольной сертификации ПАО «Газпром». В течение 2016 года Ассоциация постепенно укрепляется как элемент корпоративной системы допуска материально-технических ресурсов для применения на объектах газовой отрасли. Проводятся работы по организации деятельности в качестве Центрального органа Системы добровольной сертификации «ИНТЕРГАЗСЕРТ» (ранее – СДС «ГАЗПРОМСЕРТ») по направлению «Технологическое оборудование и материалы, энергетическое оборудование, приборы и средства автоматизации, вычислительная техника, программные средства». Объединение промышленников располагает достаточным научным и производственным потенциалом, позволяющим существенно повысить эффективность реализуемых в СДС процессов оценки соответствия оборудования корпоративным требованиям.

Помимо работы над повышением качества оборудования важной задачей является действие в расширении рынков сбыта продукции наших производителей. По итогам участия

Виктора Алексеевича ЗУБКОВА в работе 10-го Евразийского Форума «Казэнерджи», Ассоциация оперативно организовала рабочую поездку представителей входящих в нее предприятий в Республику Казахстан. В ходе встречи участники обсудили актуальный этап освоения Караганакского НГКМ, потенциальные объемы заказов со стороны КПО, а также оценили возможность применения оборудования российского производства при обустройстве Караганакского НГКМ. В результате деловой миссии стороны отметили рентабельность взаимных поставок комплектующих и готовых изделий взамен продукции иностранного производства, а также возможность использования промышленного потенциала российских производителей для повышения технологического уровня казахстанских компаний.

Для того, чтобы отстаивать интересы отечественных производителей и способствовать улучшению инвестиционного климата в нашей стране, мы находимся в тесном взаимодействии с органами государственной власти. Например, при поддержке Минпромторга России Ассоциация инициировала внесение изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации. В ходе заседаний Комитета Совета Федерации по экономической политике и профильных комитетов Государственной Думы РФ мы неоднократно обращали внимание на необходимость решения проблем, оказывающих негативное влияние на развитие газовой отрасли. Совместно с Фондом развития промышленности и фондом «Сколково» Ассоциация способствует практической реализации существующих механизмов государственной финансовой поддержки промышленных предприятий. Так, в рамках работы Межведомственной комиссии по рассмотрению вопросов, связанных с заключением специальных инвестиционных контрактов, Ассоциация оказала активную поддержку ООО «Томские технологии машиностроения»: при оценке возможностей предприятия реализовать инвестиционный проект «Создание и модернизация производства импортозамещающей продукции для ПАО «Газпром» на базе Томского электромеханического завода



Председатель Наблюдательного совета Ассоциации производителей оборудования «Новые технологии газовой отрасли» Виктор ЗУБКОВ и исполнительный директор Ассоциации Руслан ГОРЮХИН

имени В. В. Вахрушева». В итоге было принято положительное решение по заявке на заключение специального инвестиционного контракта.

Успешное решение задач, поставленных заказчиком, а также достижение требуемых результатов подтверждает правильность выбранной формы сотрудничества в рамках Ассоциации. Эффективная совместная работа генерального заказчика и производителей позволяет говорить о самых оптимистических ожиданиях. Необходимость консолидации продиктована современными условиями. Можно с уверенностью утверждать, что в процессе совместной работы открываются все новые перспективы для постоянного развития всех участвующих сторон. Ассоциация производителей оборудования «Новые технологии газовой отрасли» на сегодняшний день уже представляет собой весомую организацию, которой по силам решать самые сложные задачи. Правильный вектор движения и неуклонный рост мощности объединения означает главное: своевременно созданная Ассоциация выросла в альянс стратегического значения. ■



**АССОЦИАЦИЯ НОВЫЕ ТЕХНОЛОГИИ ГАЗОВОЙ ОТРАСЛИ**

Ассоциация производителей оборудования «Новые технологии газовой отрасли»  
127006 Москва, Старопименовский пер., 13/1  
Телефон: (495) 609-03-55  
E-mail: info@newgaztech.ru  
www.newgaztech.ru